GEOMETRISKO KERMENU KOMBINACIJAS

1. variants 3. uzdevums (2 punkti)
1. uzdevums (5 punkti) ‘ Cilindra radiuss ir 6 cm, bet augstums 15 cm. Vai $aja cilindra var ievilkt lodi,
Dots, ka lode ir ievilkta konusa. kuras radiuss ir 6.cm? Atbildi pamato!

a) Izvérté apgalvojumu patiesumu, atziméjot “+” atbilsto$aja ailé!
4. uzdevums (6 punkti)

Apgalvojums Patiess | Aplams Regulara trijstiira piramida apvilkta ap konusu. Piramidas pamata mala ir 4 cm
gara, divplaknu kakts pie pamata ir 60°. Izveido atbilstosu ziméjumu! Aprékini
fb 6‘) Lode pieskaras konusa pamatam. konusa sanu virsmas laukumul
' {) Lode pieskaras konusa katrai 5. uzdevums (6 punkti)
veidales Cilindriska trauka, kura pamata radiuss ir 4 cm, ielikta lode, kuras radiuss ir
0) Konusa virsotne atrodas uz lodes 3 cm. Trauka ielej tik daudz tidens, ka Gidens virsmas plakne ir lodes pieskarplak-
/ Vismas. ne (lode neuzpeld). Nosaki tdens slana augstumu péc tam, kad lode no trauka ir
Dotas kombinacijas aksialskelums iznemta!
/| ir vienadsanu trijstaris, kura i
/;“' ievilkta rinka linija.

b) Papildini apgalvojumu, lai tas biitu patiess!
Konusa ievilktas lodes centrs atrodas konusa augstuma krustpunkta ar

2. uzdevums (5 punkti)

a) Dots, ka regulara Cetrstara b) Dots, ka lodé ievilkts cilindrs.
piramida ievilkts konuss. Uzzimé Uzzimé dotas kermenu
dotas kermenu kombinacijas kombinacijas aksialskélumu!
pamatu! Kada sakariba saista Aksialskéluma ziméjuma iekraso
piramidas pamata malu un konusa trijstari, kura viena mala ir lodes
pamata radiusu? Kada sakariba * radiuss, bet cita mala ir cilindra
saista piramidas augstumu un radiuss!
konusa augstumu?
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